

секретору письма

Пролетариат всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ТУГАЙ

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП(б), РАЙСПОЛНОМА, РАЙПРОФСОВЕТА
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибиря

16
ДЕКАБРЯ
№ 138
(588)

За границей

Фашистский террор в Испании

Испанские фашисты стреляют рабочими, преследуют революционных рабочих. В городе Барселона военный суд приговорил рабочего Мурия к 30 годам каторги по обвинению в нападении на владельца текстильной фабрики, которого он ранил револьверным выстрелом.

Одновременно в Барселоне начался суд над 16-ю крестьянами, которые во время восстания пытались взять приступом аэродром (помещение для авропланов) морской авиации. Обвинитель требует смертной казни, а также пожизненного заключения.

В городе Львово военный суд приговорил 4 революционеров к смертной казни и одного к пожизненному заключению.

ищемому тюремному заключению. Правительство издало декрет о создании концентрационных лагерей, в которые будут отправляться бродяги, преступники, лица защищавшиеся агитацией.

Таким образом всецело направлено против революционных рабочих и безработных. Первые концентрационные лагеря уже открыты.

По сообщению испанской печати ярый испанский, известный душитель рабочих, организатор монархического заговора в городе Дебилье в августе 1932 года — генерал Фанкуров, находившийся до последнего времени в Португалии, возвращается обратно в Испанию.

TASS.

Тревога в правящей клике Германии Геринг о борьбе с коммунизмом

БЕРЛИН, 12. (TASS). — Вчера на собрании представителей дипломатического корпуса и иностранной печати прусский премьер — министр Геринг сделал доклад на тему «Оборона против коммунизма в Германии». Как выбор темы, так и самый доклад дали явные свидетельства того беспокойства, которое вынуждает правящим кругам подпольная рабочая коммунистическая партия.

В докладе Геринг доказывал, что именно коммунисты являются сейчас главными врагами национал-социализма в Германии. Геринг отметил, что коммунисты вытеснили социал-демократов с поля борьбы. Переходя к мерам борьбы против коммунистического движения, Геринг оправдывал создание государственно-войской тайной полиции и концлагеря как «устрашающих средств» для врагов государства. Однако, Геринг вынужден был признать, что эти

средства оказались недостаточными, что «коммунизм полнейшими средствами не побороть», так как этими средствами затрагиваются лишь его внешние проявления.

Истинный очаг борьбы лежит в

Тельману угрожает фашистская юстици

ПРАГА, 3 (TASS). — «Руде прво» сообщает, что первоначально Тельману было предъявлено обвинение в подготовке вооруженного восстания, которое основывалось на материалах, якобы, найденных в подвалах дома инициативы Карла Либкнехта. В действительности же эти материалы были сфабрикованы по приказу Геринга. Из опасения перед международной общественностью эти материалы не были опубликованы, и теперь Тельман обвиняется в организации индивидуального террора, а также в измене на основании его антифашистского выступления в 1932 году в Париже, напечатанного в легальной „Роде Фане“ и распространяющегося

от 2 мая установлено за государственную измену казнь.

В состав суда, который будет судить Тельмана, входят высшие офицеры авиации, флота, рейхсвера (армии), а также лица командного состава штурмовиков. Обвинителем, по сведениям газеты, будет прокурор Иорн, содействовавший в свое время освобождению убийцу Либкнехта в Рови Люксембург.

на 1-е января 1933 года — 132,673 чел., на 1-е января 1934 года — 266,211 чел., а на 1-е января 1935 — 437,917 чел.

По официальным данным буржуазии, только в одной Испании рабочие потеряли в боях 4 тыс. убитыми, 10 тыс. ранеными. В действительности же число убитых значительно больше. Кроме того в Испании 60 тыс. человек брошены в тюрьмы, во перед лицом равнодушного торжествующего врага не склоняются испанские рабочие. Борьба продолжается.

На усилившемся терроре против рабочих за рубежом и совершившемся у нас в стране убийства любимого большевика Ленинца, руководителя Ленинградского пролетариата, одного из выдающихся деятелей нашей партии тов. Кирова — ответим новым приливом трудающихся в членах МОПРа, улучшением работы ячеек МОПРа и оказания еще большей материальной помощи революционерам — узникам капитала.

Краевой комитет МОПРа сигнализирует морякам Тайгинского района о глубоком прерывании в вашей организации МОПР со сбором средств узникам капитала и призывают всех моряков и трудающихся района включиться в активную работу за сбор средств, увеличения

Опасения за судьбу Торглера

ЛОНДОН, 9. (TASS). — По сообщению «Рейнольдса» в Лондоне ожидается, что Торглер убит после опубликования заявления Эриста. В германском посольстве вчера отказывались давать какую-либо информацию.

Япония расторгла вашингтонский договор

ТОКИО, 12. (TASS). — По сообщению газет, комиссия тайного совета на заседании 11 декабря единогласно утвердила решение кабинета о расторжении вашингтонского соглашения. Таким образом, дело только за формальным утверждением пленума тайного совета, который соберется 19 декабря.

Отовсюду

* Английское посольство направило министерству иностранных дел США истру, в которой заявлено, что Англия не внесет 15 декабря очередного платежа по военным долгам.

* Представитель Боливии в Лиге наций заявил генеральному секретарю Лиги, что Боливия безоговорочно принимает предложение Лиги об условиях прекращения войны с Парагваем.

* Английский экономический еженедельник «Аналитик», описывая увеличение добывающей уголь в Донбассе, констатирует: «Изумительная индустриализация Донецкого бассейна в такой краткий срок является еще одним чрезвычайным по значению достижением в истории человечества».

О перенесении срока созыва 3-го районного съезда советов

Постановление № 426 президиума Тайгинского районного исполнительного комитета

от 13-го декабря 34 г.

г. Тайга

Во изменение постановления президиума райисполкома от 1 декабря 1934 г. созыв III-го районного съезда советов перенести на 24 декабря 1934 г.

Повестку дня утвердить следующую:

1. Доклад Западно-Сибирского краевого исполнительного комитета.

2. Отчеты о работе районного исполнительного комитета (Шишмин).

3. Доклад райЗО о мероприятиях по укреплению и развитию животноводства в районе (док. тов. Черепанов).

4. Доклад райздрава о работе и задачах в области здравоохранения (док. тов. Степанов).

5. Выборы районного исполнительного комитета.

6. Выборы делегатов на краевой съезд советов.

Председатель Шишмин

Секретарь Гришин

Обеспечить действительную помощь узникам капитала

Материальная помощь МОПРа и трудающимся Тайгинского района

членства МОПР и укрепления интернациональных связей с подшевыми политзаключенными.

Прорыв в финансовой работе МОПРа должен быть ликвидирован в первую очередь за счет 100 проц. сбора членских взносов и шефского гравенника, организации интернациональных субботников на предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС, сдачи урожая с мордовских гектаров и выполнения плана по сбору угля.

Задание крайкома МОПР нашему зажиму по членским взносам и шефскому гравеннику в 1650 руб. выполнено всего лишь на 39,6 проц. Поэтому задача районной МОПР оправдания: выполнить задания крайкома, обеспечить действительную помощь узникам капитала — дело чести каждой мордовской ячейки, каждого члена МОПР и трудающегося Тайгинского района.

Зав. Культурой Запсибирской Костромитинов. Пред. крайкома МОПР Коралев.

Отв. редактор

А. Глазунов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

НИНО-ТЕАТР КРУПСКОЙ
Пойдет картины (декабрь)

СИНИЕ ВОРОТНИКИ
Веселая комедия в 5 частях — 17-18

ПРЫЖОК
Веселая комедия в 5 частях — 20-21

СВЕТЛЫЙ ГОРОД
Кино-пьеса в 6 частях с участием Цесарской и Пушкиной — 22-23

ЗА МОНАСТИРСКОЙ СТЕНОЙ
драма в 7 частях с участием Нины Ли — 24-25-26

ДЛЯ ВАС Найдется работа
комедия с участием Игоря Ильинского — 27-28

КОНВЕЙЕР СМЕРТИ (звуковая)
драма в глав. ролях Ада Войчик, Полонская, Шаковский, Савин — 29-30-31

С 14 января 1935 года пойдет мировой боевик — звукоговорящий фильм

ЧАПАЕВ
по коллективно-целевым заявкам представляется скидка

Начало сеансов:

Немых картин — 6-7-8-9 час.

Звуковых — 6-8-10 час.

Следите за реалмами